



ВСЕ СИЛЫ—НА ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ РАЗГРОМ ФАШИЗМА В 1942 ГОДУ!

Кролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА

27

ИЮНЯ

1942 г.

№ 37 (978)

Цена 10 коп.

## Равняться по передовым колхозам и колхозникам!

По-боевому провести летнюю борьбу за урожай!

\* \* \*

### ЗА ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

Чрезвычайно ответственная и почетная задача колхозного крестьянства — вырастить в этом году высокий, военный урожай.

На славу поработали колхозники весной. Многие выполняли по 1,5—2 нормы в день. Благодаря этому наши районы вовремя справились с плашом и засеяли сотни гектаров сверхпланово.

Борьба за урожай выражается, однако, не только в этом. Чтобы выросли хорошие хлеба, требуется заботливо ухаживать за посевами. Образцово выполняют это требование колхозники артели им. Чапаева, Мунайского сельсовета. Они содержат посевы в чистом состоянии. Колхозницы этой артели тт. Абраамова Ф. И., Абраамова С. Г. на прополоч-

ной прославились, как двухсотницы; тт. Рылова, Бельтикова, Зуборева и другие вырабатывали по 120—130 процентов. В настоящее время здесь завершаются основные мероприятия по подготовке к уборке. Неплохо идут и другие хозяйственные дела колхоза.

Надо этот пример чапаевцев поддержать всем остальным, помня, что заботливый уход за посевами, своевременная подготовка жаток с зерновуловителями, молотилок, крытых токов — всего необходимого к уборке — это одно из решающих условий для сбора богатого урожая и окончательного разгрома кровавых гитлеровских банд в 1942 году.

За военный урожай, товарищи!

### У ПЕРЕДОВИКОВ ПРОПОЛОЧНОЙ

Хорошо организована борьба с сорняками в колхозе имени Буденного, Нижне-Кинерковского сельсовета, возглавляемом председателем правления тов. Ельчаниновым И. Н. Среди колхозниц, занятых на прополке посевов, широко развернуто социалистическое соревнование за высокопроизводительную работу. Здесь в свободное от работы время проводятся производственные совещания для обмена опытом и вскрытия недостатков, коллективные читки периодической литературы. И преобладающая часть членов колхоза выполняет и перевыполняет нормы выработки,

Особенно поднялась и продолжает подниматься производительность после состоявшейся на днях читки доклада тов. Молотова. Мария и Аксинья Кокшаровы, Мария Ельчанинова и другие ежедневно вырабатывают по 175 процентов нормы каждая. Неплохо трудятся тт. Казанина А., Иванова А., Еленина и другие.

Работа членов колхоза им. Буденного на прополке примечательна также высоким качеством. Сорняки вырываются без малейшего остатка, с их корнями, складываются в кучи в отдаленных от посевов местах, затем используются на сидоровании. ПОПОВ.

### БЛАГОДАРИ УДАРНОЙ РАБОТЕ

В социалистическом соревновании за образцовое проведение паровспашки в колхозе „Красный луч“ вырос ряд передовиков, практическими делами отвечающих на боевой приказ товарища Сталина мобилизовать все силы на то, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома кровавых ремеско-фашистских орд.

Особенно хороших успехов в работе добились пахари тт. Маринин А., Жуков И., Романов С. Каждый из них ежедневно выполнял норму выработки не ниже чем на 115 процентов. Неплохо работали и другие товарищи.

Благодаря высокопроизводительной работе артель на 24 июня полностью выполнила установленный план вспашки паров.

И. К.

### ДРУЖНО ВСТРЕЧАЮТ СЕНОУБОРОЧНУЮ

ВЕРХ-ТАЛА, 25 июня. (По телефону). Стремясь создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, колхозники сельхозартели „Красный луч“ заблаговременно и высококачественно подготовились к сеноуборочной кампании. И сенокосилки, и конные и ручные грабли, и литовки, и вилы — весь сеноуборочный инвентарь приведен в состояние полной исправности.

Правление колхоза (председатель тов. Боков Г. М.) обращает также соответствующее внимание организации труда. Для работы на кормодобывании укомплектована бригада из двух звеньев по 15 человек в каждом, за ними закреплены определенные участки сенокошения. В настоящее время оба звена заняты заладкой силоса. Большинство их членов перевыполняют нормы выработки.

Звеньеводы тт. Колесников и Спицкин, председатель правления тов. Боков и учительница тов. Гилева систематически проводят среди колхозников агитационно-массовую работу, направленную на образцовое проведение сеноуборки и силосования. На днях в колхозе проводилось изучение доклада товарища Молотова на заседании Верховного Совета СССР 18 июня 1942 года.

Обязательство членов колхоза — ответить на исторический доклад товарища Молотова выполнением плана заготовки кормов на 115 процентов. М. ШИЛОНОСОВ.

Илья Мухачев

### ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

В стране тайги,  
Где нависает хвоя  
Темна, колюча, широка,  
Все для победы —

Выстрел звероюю,  
Широкий невод рыбака!

В стране тайги,  
Где так цестра природа,  
Трава долин густа, сочна,  
Все для победы —

Думы скотовода,  
Заботы, зоркость чабана!

В стране тайги,  
Где, окружая скалы,  
Шумят под ветром кедрачи,  
Все для победы —

Лес, рога марала,  
Золотоносные ключи!

В стране тайги,  
Где неподвижной лавой  
Лежат скопленья разных руд,  
Все для победы —  
Пламень рудоплава,  
Забойщика упорный труд!

В стране тайги,  
Где по студеным рекам,  
Обвалов слышится грома,  
Все для победы —  
Воля человека,  
Движение мысли, жизнь сама!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 21 июня)

В течение 21 июня на Севастопольском участке фронта наши войска отбивали неоднократные и ожесточенные атаки немецко-фашистских войск. Противнику ценой огромных жертв удалось вклиниваться в нашу оборону.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 14 по 20 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 264 немецких самолета. Наши потери за это же время—103 самолета.

За 20 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 16 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 2 орудия, 14 минометов, 20 зенитных орудий, несколько автоцистерн, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления противник силою до двух полков пехоты при поддержке танков и авиации атаковал наши части. Ценою больших потерь немцам удалось форсировать в одном месте реку и несколько отеснить наши войска. Пересядя в контратаку, наши бойцы сбросили противника в реку, переправились на ее западный берег и овладели рядом населенных пунктов. На поле боя

осталось много убитых и раненых гитлеровцев и брошенное ими вооружение.

Наше танковое подразделение (Северо-Западный фронт) в бою с противником уничтожило 19 дзотов, 43 блиндажа, 4 немецких танка, 2 артиллерийских батарей и отдельно 12 орудий, 3 манометра, 2 батареи противотанковых орудий и более 200 немецких солдат и офицеров.

Группа советских самолетов-штурмовиков встретилась над линией фронта с 7 немецкими истребителями. Летчик-истребитель старший лейтенант Максимов, прикрывавший штурмовиков, смело вступил в бой с немецкими истребителями и тем самым дал возможность штурмовикам

выполнить боевое задание. В воздушном бою против семи самолетов противника т. Максимов сбил один «Мессершмитт» и благополучно вернулся на свой аэродром.

За четыре дня снайперов Макуцевич истребил 15 гитлеровцев, снайперов Солонин—13 гитлеровцев, тов. Мазур—11, тов. Ясавей Баринов—5 и снайперов Конюхов—4 солдат и офицеров противника.

Находившиеся в лагерях близ города Вены австрийские солдаты, узнав о предстоящей отправке на советско-германский фронт, взбунтовались и потребовали распустить их по домам. Были вызваны специальные части эсэсовцев. Много солдат арестовано.



Действующий Северный флот.  
Летчики-истребители, сержанты-лейтенанты З. А. Сорокин (слева) и Д. Г. Соколов. Фото Е. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

### Аккуратно платить военный налог

Воздушевленные приказом товарища Сталина и докладом товарища Молотова и стремясь достойными делами ответить на их боевой призыв отдать все силы на окончательный разгром фашистских банд в 1942 году, передовые люди Аильского сельсовета досрочно уплатили военный налог. В числе таких товарищ—Елена Цыганкова и Зыкин Александр—члены сельхозартели «1 Мая»,

Матрена Борицова и Анна Четвергова — колхозницы артели «Трудовик», Петр Головач, Егор Осипов и другие.

Аккуратно платить военный налог—ответственный и почетный долг советского патриота.

К сожалению, наряду с людьми, честно исполняющими этот долг перед социалистической родиной, среди населения Аильского сельсовета

имеются поплательщики. Так, домохозяйка Мария Нечень, Фекла Шлякова, Марфа Ботцева и другие, им подобные, до сих пор не уплатили военный налог, имея полную возможность уплатить своевременно.

Медлительность во внесение налоговых средств ни в коем случае не терпима. Задача остающихся—взять пример с передовых. З. ЧЕРКАСОВА.

### Бои в Ливии

Падение Тобрука

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 19 июня английские подразделения вступили в бой с двумя главными колоннами противника, которые 18 июня продвинулись в восточном направлении.

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что официально подтверждается сообщение о падении Тобрука.

### Французский народ не покорен

Признание гитлеровской газеты

ЖЕНЕВА, 20 июня. (ТАСС). Гитлеровская газета «Ангрифф» пишет, что если верить заявлениям Петэга, то Франция стала фашистским государством. Однако на практике, жалуется газета, хотя парламент и политические партии ликвидированы, дело выглядит совсем иначе. «Средний француз и даже зажиточные люди,—пишет «Ангрифф»,—громко кричат: «они у нас все отбирают», причем не приходится пояснять, что «они»—это немцы. Нечально, что англичане пользуются симпатиями французов, тормозящих обновление (т. е. гитлеризацию) страны». Газета угрожающе напоминает французам, что заключенное с Виши перемирие—«еще не мир».

### Казнь генерала Элиаша

ЖЕНЕВА, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает пражское радио, бывший премьер-министр «протектората» Чехия и Моравия генерал Алоиз Элиаш, приговоренный к смерти 10 месяцев тому назад, казнен. Приговор был приведен в исполнение 19 июня.

Элиашу было предъявлено обвинение «в подготовке государственной измены и пособничестве противнику».

За ред. И. КОНОВАЛОВ.

### Объявление

Типографии газеты «По Сталинскому пути» требуются на постоянную работу вертепщики и коньки.

Редакция.